



# El Mediterráneo

Año II  
Núm. 323

Castellón, viernes 30 junio 1939 - Año de la Victoria  
Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 - Teléfono 52

Franqueo concertado  
Apartado 18

## ESPAÑA EN EL EXTRANJERO

### Regreso de la Comisión aeronáutica que fué a Italia

EL GENERAL KINDELAN, EN TURIN

Roma. — El General Kindelan ha visitado en Turin los establecimientos "Fiat" y diversas instalaciones aeronáuticas, interesándose por su funcionamiento.

El ilustre General llegará esta noche a Venecia.

Los once oficiales que componen la misión aérea española llegarán a Génova procedente de Venecia, donde embarcarán a bordo del "Conte Grande", para España.

REGRESO DE LA COMISION AERONAUTICA

Génova. — El paquebote "Conte Grande" ha zarpado esta tarde de este puerto, conduciendo al General Kindelan y a la misión aeronáutica española.

En el puerto los expedicionarios españoles fueron despedidos por las autoridades italianas y jefes y oficiales del Arma de Aviación.

OTRA DEMORA EN DEVOLVERNOS EL DINERO

París. — La primera sala del Tribunal Civil del departamento del Sena, que interviene en el asunto de los 1.500 millones de pesetas oro, pertenecientes al Banco de España y que los marxistas fueron depositando en el Banco de Francia, ha suspendido la vista, inmediatamente de comenzada, habiéndose acordado suspenderla hasta el día 26 de julio, fecha en que se dictará sentencia definitiva.

### OTRA INFORMALIDAD FRANCESA

### El Sandjak forma parte del territorio sirio

Se encuentra en los documentos oficiales de la Sociedad de las Naciones, cierta declaración del representante francés Vienot, antiguo Subsecretario de Relaciones Exteriores, que constituye una verdadera condena del trueque que acaba de ser realizado en perjuicio de Siria.

Vienot declaró: "El Sandjak forma parte del territorio sirio. Francia no es competente para entablar negociaciones ni realizar acuerdos que constituyan una innovación, lo que sería incompatible con los términos del mandato y la doctrina constantemente aplicada en los países de levante conforme a lo dispuesto por el consejo y por la comisión de mandatos".

El negocio actualmente realizado en perjuicio de Siria está desprovisto por lo tanto de toda base jurídica y viola los términos del mandato. Pero Inglaterra y Francia y su séquito no parecen estar en las últimas etapas de la falsa vía de la política de cerco. En un artículo del tratado anglo-turco y del franco-turco correspondiente, se precisa el hecho de que el acuerdo debe ser extendido a la península balcánica.

Las ambiciones turcas quedan reveladas. Vencida por Italia y por la entente balcánica, y finalmente en la Gran Guerra, Turquía había quedado reducida a las posiciones de Anatolia, conservando en Europa

CONFERENCIA BONNET-PETAINE

París. — El Ministro de Asuntos Exteriores, Bonnet, ha recibido esta mañana al mariscal Petain, Embajador de Francia en España, con el que ha celebrado una extensa conferencia.

PROHIBICION DE UN PERIODICO ESPAÑOL

San Sebastián. — Las autoridades francesas han prohibido la entrada del periódico "La Voz de España" en territorio francés.

Mañana dicho periódico publicará un artículo protestando contra la adopción de tal medida.

ESTRENO DE UNA PELICULA SOBRE LA GUERRA DE ESPAÑA

Berlin. — En el gran cinema "Palacio de la Ufa", de Berlín, se ha estrenado el film documental del profesor Karl Ritter, titulado "En lucha contra el enemigo internacional".

Al estreno asistieron el Mariscal Goering con su esposa, miembros del Cuerpo Diplomático, los jefes militares españoles e italianos que se encuentran en la capital del Reich, altos representantes del Partido y del Estado, así como muchos jefes y oficiales del Ejército.

El Mariscal Goering pronunció una breve alocución en el vestíbulo del teatro, ensalzando la obra del profesor Ritter, a que hizo entrega de la condecoración "España", en plata.

tante de Siria, víctima desde hace 20 años de la funesta política de la potencia mandataria.—Stéfani.

Ankara. — Se sabe que el acuerdo franco-turco para el Sandjak entrará en vigor antes del 23 de julio. Las tropas francesas saldrán del Sandjak el día 22 de dicho mes. Las nuevas fronteras del Sandjak marcarán una ligera modificación a las fijadas en 1921, 1926 y 1930.—Stéfani.

Ginebra. — En numerosos círculos ginebrinos se observa que la cesión del Sandjak a Turquía, constituye una abierta violación del Mandato por parte de Francia, mandato que le fué concedido por las potencias aliadas. Es una nueva manifestación de la reciente política francesa de no tener en cuenta sus obligaciones de potencia mandataria y considerar a Siria y Líbano como territorios sometidos a su dominio directo y absoluto. En los mismos círculos se critica la actitud pasiva de la S. D. N., que no reacciona nada contra esta violación del sistema de Mandatos a pesar de las apelaciones de Siria y del mundo árabe en general, que consideran esta cesión del Sandjak como una traición de Francia, la que la S. D. N. confió la acción de los intereses de Siria y Líbano.

### LA CANALLA MARXISTA

HA SIDO ENCONTRADO MUERTO

París. — En una de las playas francesas ha sido encontrado muerto el que fué secretario de la C. N. T. en la España roja, Mariano R. Vázquez.

LISTER, EN LA U. R. S. S.

Riga. — Según una noticia publicada en el periódico vespertino de Moscú, "Wetschernia Moskwa", se encuentra actualmente en la U. R. S. S. el tristemente célebre cabecilla rojo español "Lister", que mandaba una de las brigadas internacionales.

El mismo diario publica una fotografía en la que se ve a Lister en un campamento de niños españoles que, durante la guerra, fueron arrastrados a la U. R. S. S. con la complicitad de Inglaterra y Francia. Estos niños han sido educados según las normas bolcheviques, pues se piensa hacer de ellos el instrumento del comunismo internacional.

### Homenaje al General Aranda

SE LE ENTREGARA UN BASTON DE MANDO

Bilbao. — El día 30 se efectuará el acto de hacer entrega del bastón de mando al General Aranda, quien llegará hoy a Bilbao.

También este día llegará el General López Pinto, jefe de la Sexta Región Militar.

El General Aranda será recibido por el Presidente de la Diputación y representaciones de Navarra, Guipúzcoa y Oviedo.

El viernes, a las doce en punto, tendrá lugar la solemne entrega del bastón de mando al General Aranda, en el salón de sesiones del palacio de la Diputación, haciendo entrega el Presidente de la misma.

### El 7 de julio el Japon proclamará el Gobierno federal chino

AUNQUE SE ANUNCIA EL EXITO DE LA CONFERENCIA DE COOPERACION MILITAR NAVAL ANGLO - FRANCESA DE SINGAPOORE, ES LO CIERTO QUE LA GRAN BRETANA, FRANCIA Y LOS ESTADOS UNIDOS HAN TENIDO QUE RENDIRSE A LAS DECISIONES DEL JAPON

Roma. — «Il Giornale d'Italia» afirma que según informaciones a las que se puede dar entero crédito, el Japon proclamará el Gobierno federal chino el próximo día 7 de julio, fecha en que se cumple el segundo aniversario de las hostilidades en China.

London. — Oficialmente se acaba de anunciar que los Gobiernos de Londres y Tokio iniciarán de un momento a otro las negociaciones en la capital japonesa para solucionar el incidente de Tien Tsin.

Se agrega que las negociaciones se desarrollarán de acuerdo con las manifestaciones hechas en la tarde de ayer en la Cámara de los Comunes, por el señor Chamberlain.

Tien Tsin. — El Consul del Japon en Tien Tsin, refiriéndose a las próximas conversaciones entre los Gobiernos inglés y japonés, ha dicho que estas no tendrán más objeto que allanar una base de negociaciones para, una vez solucionado el incidente de Tien Tsin, enfocar los distintos problemas orientales.

Singapore. — Un comunicado oficial muy concreto, da cuenta de que la conferencia de cooperación militar naval y de las fuerzas aéreas anglo-francesas, ha terminado con éxito completo en todos sus fines.

Añade dicho comunicado que los jefes militares de Francia e Inglaterra en China, se reunirán periódicamente para estudiar las situaciones que vayan presentándose.

Tokio. — El portavoz del Ministerio de Estado, ha manifestado a los periodistas, conjuntamente con el portavoz del Cuartel general naval, que las operaciones militares contra los dos puertos Fou-Cow y Wenchow, obedecen a dictados de necesidad estratégica, supuesto que se trataba de dos ciudades fortificadas y, por ello, las autoridades militares no podían excluir a sus puertos respectivos de la zona de operaciones, aparte de que con ello se conseguirá cortar los aprovisionamientos que se vienen efectuando a Chan-Kai-Chek.

Agregan que las potencias europeas habrán podido comprender que el Japon se ha visto obligado, por tal motivo, a cerrar estos puertos a los barcos extranjeros, con el fin de lograr una inmediata terminación del conflicto chino.

Tokio. — Comunican de Cantón, que en dicha ciudad, se ha celebrado una conferencia desarrollada por el Viceconsul japonés, juntamente con los representantes de las tres potencias.

Por la tarde se celebrará una fiesta en el Club Marítimo de Labra. A las seis de la tarde las autoridades e invitados visitarán el Santuario de Górriz y el Cinturón de Hierro.

El bastón de mando es una verdadera obra de arte.

Burgos. — El General Aranda ha sido obsequiado hoy, con una comida en el Hotel Condestable, a la que ha asistido con el agregado militar del Japon.

El Jefe del Ejército de Galicia en las primeras horas de la tarde ha marchado para Bilbao, donde mañana le será entregado el bastón de mando, regalo de las Diputaciones vascas.

Francia, Inglaterra y los Estados Unidos, a causa de la ocupación del puerto de Svavot por las tropas japonesas. Según este comunicado, las autoridades japonesas ejercerán un control absoluto sobre el citado puerto, a causa de la actitud de no cooperación sostenida por las tres potencias.

Moscú. — Los recientes combates sostenidos días pasados en la región del lago Buir, no han provocado en Moscú ningún comentario de interés. Al contrario, parece que los dirigentes soviéticos quieren quitar importancia al asunto, limitándose a decir que se trata de nuevas provocaciones por parte de los japoneses.

El Gobierno soviético no ha iniciado ninguna acción diplomática relativa a tales incidentes, lo que demuestra que tiene la firme convicción de que no se trata precisamente de provocaciones japonesas.

Según informaciones oficiales sobre las fuerzas soviéticas estacionadas en la región del lago Buir, éstas se calculan en 25.000 hombres, sin contar las fuerzas de la República de la Mongolia Exterior, que puede llegar a 100.000 combatientes.

### Licenciamiento del Reemplazo de Marina de 1931

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado», de hoy, publica entre otras, las siguientes disposiciones:

VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO. — Orden reglamentando las características que han de tener los uniformes de los señores Ministros.

MINISTERIO DE JUSTICIA. — Orden separando del servicio a varios funcionarios del Cuerpo de Prisiones. Ordenes admitiendo sin imposición de sanción a los funcionarios del Cuerpo de Prisiones que se mencionan.

MINISTERIO DE HACIENDA. — Orden disponiendo el pago de los intereses de la deuda del Estado en la forma que se indica.

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO. — Orden normalizando el contrato con la Compañía Transmediterránea.

MINISTERIO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL. — Orden designando los Vocales que integran el Consejo asesor del Instituto de la Vivienda.

Subsecretaría de Marina. — Orden sobre reenganche del personal de marinería que esté en servicio en la actualidad y que lo solicite.

Orden disponiendo el licenciamiento de los individuos pertenecientes al reemplazo de Marina de 1931 y de Infantería de Marina, pertenecientes al de 1932.

### La producción de conejos en serie

London. — En los círculos científicos londinenses se ha sabido con gran interés que el profesor Hammond de la Universidad de Cambridge ha logrado producir conejos en serie, es decir, con la misma talla, el mismo pelo e idéntico color. Este resultado ha sido obtenido gracias a una larga serie de cruces y selecciones. El profesor se propone extender el ensayo a otros animales útiles al hombre, especialmente el cerdo.—Stéfani.

CARTA DE BERLIN

Experiencias de la guerra española, por el General Aranda

El General español Aranda, Jefe del Cuerpo de Ejército de Galicia, ha dirigido la palabra a los oficiales del Ejército alemán en el gran salón del Estado Mayor de Berlín, para hablarles de sus experiencias militares en la guerra española.

Después de la salutación que le fué dirigida por el Jefe del Ejército alemán, General von Brauchitsch, el General Aranda examinó las diferencias, los fundamentos y los métodos por que se ha caracterizado la organización de los dos ejércitos, el nacional y el rojo. Llegó a la conclusión de que los rojos habían tenido bajo las armas más soldados que el Ejército nacional. Los efectivos de aquellos superaban en un 15 al 20 por ciento los efectivos nacionales. A fines de 1938 combatían desde el lado rojo todos los hombres comprendidos entre los 17 y los 45 años, mientras que del lado nacional luchaban solamente los comprendidos entre los 18 y los 31 años.

Desde el comienzo de la contienda —ha dicho el General Aranda— la iniciativa en las operaciones ha estado de parte de los nacionales. Siempre que el mando rojo ha tratado de tomar la iniciativa, se ha visto reducido al fracaso. Tanto en el ataque como en la defensa, la moral de las tropas nacionales se ha mantenido a la altura del ideal por que combatía. Esta moral les ha faltado por completo a los rojos y ha sido un esfuerzo vano el querer imponerla coactivamente. En el último término es la moral la que ha decidido el resultado, tanto en la ofensiva como en la defensiva.

Las experiencias de la campaña contra los rojos prueban una vez más que

la infantería clásica, ágil y dispuesta al ataque, dura y acomodaticia, es y será siempre la base en el campo de batalla, por muy importante que sea la intervención de la artillería y de las armas complementarias. Las unidades motorizadas, la caballería, etc., etc., sólo en casos pasajeros y extraordinarios han compensado la labor de los infantes. Cuando el enemigo ha llegado a resistir, no ha sido suficiente la preparación artillera para abrir brecha en una profunda zona de defensa, y ha sido necesario el ataque de la infantería para decidir el éxito.

Han sido de especial interés las declaraciones del General Aranda sobre la labor de la artillería y de los carros de asalto en la guerra española. El fuego de preparación más a fondo realizado por la artillería nacional se llevó a cabo sobre un frente de dos kilómetros de extensión con 150 baterías, es decir, tres piezas cada diez metros. Durante los cien días de la batalla del Ebro se emplearon en total un millón y medio de proyectiles de artillería. Al principio de la guerra, los rojos utilizaron los carros de asalto para proteger a la infantería. Pero este sistema no dió resultado, porque los rojos no iban a una con los carros. Tampoco fué muy halagüeño el resultado obtenido por los rojos con grupos de 15 hasta 30 carros en forma de baterías móviles. Del lado nacional, los carros de asalto se emplearon con excelente éxito en la ruptura de los frentes y en la limpieza de las regiones conquistadas.

La conferencia del General Aranda fué acogida con gran interés y con ruidosas aprobaciones de su auditorio. —ASPA.

Al mes de terminar la guerra en España

La impresión de unos turistas ingleses

La prensa ha dado cuenta ya del telegrama de felicitación, dirigido hace pocos días al Servicio Nacional del Turismo, por 90 peregrinos ingleses que recientemente recorrieron gran parte de la España Nacional.

El jefe de esta expedición, en la que figuraba el director del «Catholic Times», periódico que durante la guerra ha sido ferviente partidario de la España Nacional, ha enviado al Jefe de dicho Servicio Nacional una carta fechada en Londres el 24 de Mayo, de la que extractamos lo siguiente:

«Le escribo para confirmar que todos y cada uno de nosotros hemos estado de España enteramente satisfechos del viaje organizado por el Servicio Nacional del Turismo.

Los hoteles, tanto de primera como de segunda clase, eran excelentes. La comida buena en todas partes, los autocars perfectamente confortables y no puedo hablar en términos menos elevados de la cortés y eficaz de las guías, intérpretes y conductores que nos han acompañado durante los 14 días que permanecimos en España.

Las recepciones con que nos obsequiaron las autoridades eclesiásticas y civiles en Irún, Pamplona y Santiago, hicieron sentirnos en nuestra propia

casa y también muy orgullosos de que durante toda esta larga guerra civil, los católicos de Inglaterra, Irlanda y Escocia, hayan apoyado sólidamente la causa de nuestro gran Caudillo.

Permitame pues que le ofrezca otra vez mi sincera gratitud por todo cuanto hizo por nosotros, unida a mis más calurosas felicitaciones por su eficaz organización.

Todos los miembros de nuestro grupo han regresado a Inglaterra convertidos en ardientes propagandistas de la causa de la España Nacional y mejor preparados para afrontar muchos prejuicios que por desgracia existen aquí todavía ya que pueden hablar con conocimiento práctico del país que han visitado y que tan cordial y afectuosamente les recibió.

También tenemos la impresión de que nuestra presencia como católicos procedentes de las Islas Británicas y deseosos de manifestar su simpatía y hermandad a los católicos de España, que tanto han sufrido, fué comprendida por todos aquellos a quienes tuvimos el gusto de conocer, confiando que nuestro gesto no dejará de producir buen efecto en la medida de nuestras posibilidades, ya que solo re-

presentamos a miles y no a millones de nuestros compatriotas.

Queremos adoptar a España y seguir trayendo católicos para visitar la Patria de usted y gastar en ella su dinero y sobre todo para que despierten sentimientos de cordialidad en uno y otro lado, basados en todo lo que nos une a ustedes.

Desde el momento de nuestro regreso nos proponemos hacer cuanto sea posible para que aquellos de nuestros amigos y vecinos que no sean católicos conozcan la verdadera situación existente en España ya que muchos continúan engañados por los efectos de tres años de propaganda roja.

Deseamos ser los primeros en recorrer las nuevas rutas de tierra, que según nuestras noticias, ha de abrir el Servicio Nacional del Turismo en distintos puntos de España durante los próximos meses para tener ocasión de visitar Barcelona, Monserrat, Poblet, Tarragona, Tormel, Frente del Ebro, Zaragoza, Madrid y Toledo, así como Andalucía, durante el invierno.

El viaje que acabamos de hacer en España, ha despertado verdadero entusiasmo entre todos los que participaron en él.

Esta carta que firma el señor H. D. Wallack, muestra todo el valor que para la propaganda nacional tienen los viajes organizados por el Servicio Nacional del Turismo, viajes que es de esperar adquieran gran incremento durante el verano actual, desaparecido el veto que a su desarrollo opusieron terminantemente determinadas naciones.

Obsequio al equipo ganador de la Copa del Generalísimo

Sevilla. — A las nueve de la noche llegaron a esta ciudad los jugadores del Sevilla F. C., que al vencer el pasado domingo en el estadio de Montjuich al Racing del Ferrol del Caudillo, se adjudicó la Copa del Generalísimo.

Fueron recibidos en el palacio municipal por el Ayuntamiento en pleno, presidido por el señor alcalde, diversas autoridades y gran número de personas. La banda de música del Ayuntamiento recibió a los jugadores en un momento de una marcha triunfal.

Al descender del autocar los jugadores sevillanos, se dieron numerosos vivas al Caudillo, a los más destacados jugadores y otros de carácter patriótico.

Entre la directiva del Club y las autoridades se cruzaron palabras de afecto. Después, en el salón de sesiones, fueron obsequiados los jugadores con un magnífico lunch. El alcalde bebió en la Copa del Generalísimo, brindando por Sevilla.

El público estacionado en la plaza hizo objeto de grandes ovaciones a los futbolistas que con su tesón y codicia han logrado conquistar tan preciado galardón deportivo para la región andaluza, expresando desde el balcón del Ayuntamiento el jugador Campanal, en nombre de sus compañeros, su agradecimiento por el cariñoso recibimiento de que habían sido objeto.

Barcelona. — Además de los acuerdos adoptados por el Comité

MOSAICO UNIVERSAL

SUIZA CONTRA RUSIA

Berna. — Elevándose contra la campaña de la prensa suiza de izquierda para la reanudación de relaciones oficiales entre Suiza y Rusia, otros periódicos declaran que semejante gesto sería completamente inoportuno en el momento en que se trata de atraer a Rusia a uno de los bloques que dividen a Europa. Estos periódicos añaden que Suiza debe a todo precio permanecer extraña a toda coalición. — Stéfani.

EL PACTO POLACO-BRITANICO

Varsovia. — Las tareas de la Misión militar polaca toca a su fin, de tal manera que el pacto militar polaco-británico, que contiene la cláusula de reciprocidad, podrá ser firmado muy en breve.

Para asistir a la firma del pacto, que tendrá lugar en Londres, saldrá de Varsovia el propio Ministro de la Guerra.

LA COMPRA DE MATERIAL DE GUERRA

Londres. — Los datos que han sido facilitados a la Cámara de los Comunes por sir Jhon Simon, sobre compra de material de guerra desde el año 1935 a 1938, ambos inclusive, se elevan a 988.508.932 libras esterlinas.

AUDIENCIA DEL PONTIFICE

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa, esta mañana ha recibido en audiencia al Nuncio Apostólico de Varsovia.

POR ARMAMENTO A INGLA. TERRA

Londres. — El «Daily Herald» de hoy, confirma el hecho de hallarse al presente en Londres los representantes de los Gobiernos de Polonia, Rumania y Turquía, que han entablado negociaciones para la compra de material de guerra con destino a los tres países.

Los Ministerios del Aire son los que mayor representación tienen en estas delegaciones, pues la cuestión más importante que llevan consigo es la de adquisición de aeroplanos.

El Gobierno inglés, desea satisfacer la petición de estas tres naciones y cree poder hacerlo debido a haber aumentado extraordinariamente la producción de aeroplanos británicos, que aunque no son del último tipo, se consideran superiores a los que actualmente tienen en uso distintas fuerzas aéreas extranjeras.

OPOSICION A UN PROYECTO SOCIALES

Washington. — El Consejo Nacional de Prevención contra la Guerra y otras asociaciones pacifistas de los Estados Unidos, han enviado circulares a todos los miembros del Congreso, invitándolos a oponerse al proyecto del

Olimpico español en el Consejo Nacional de Deportes, figura el de aceptar la invitación del Director de Deportes del Reich y nombrar la comisión que se trasladará a Berlín para estudiar las organizaciones deportivas alemanas, así como la posibilidad de un intercambio de equipos entre ambos países.

Gobierno de reformar la ley de neutralidad. — Stéfani.

POR LOS CALZONCILLOS DE SEDA

Nueva York. — Después de varios incidentes y de quedar detenidos gran número de huelguistas, ha terminado la huelga de Lansing (Kansas). Los detenidos, obligados a trabajar en las fábricas han pedido además del derecho a vender en su provecho la producción de hulla superior al mínimo obligatorio, más horas de pasco y el derecho a llevar calzoncillos de seda. Sobre esta última demanda, se ha llegado a un acuerdo después de un largo debate: dejar a los prisioneros los calzoncillos de seda ya comprados, pero no comprar más. Los calzoncillos de seda han sido origen de escenas repugnantes. — Stéfani.

RAID DE AVIACION FEMENINO

Estambul. — Once aviones se disponen a efectuar la vuelta a Turquía con escalas en Estambul, Adana y Silkoj. Es interesante destacar que entre los pilotos figuran cuatro mujeres, una de las cuales tiene 18 años; se llama Edibesait y es el primer vuelo de larga distancia que efectúa. — Stéfani.

TEATRO DEL PUEBLO

Roma. — Como en años anteriores, del 4 de julio al 20 de agosto, se celebrará este año en el Teatro del Pueblo, instalado al aire libre, en las Termas de Caracalla de Roma una temporada lírica a precios muy reducidos, con el concurso de los mejores artistas de la escena italiana. Se representarán «Turandot» de Puccini, «Rigoletto» y «Aida» de Verdi, «Carmen» de Bizet y «Pagliacci» de Leoncavallo; actuarán los directores de orquesta Bellezza y De Fabritiis, figurando entre los intérpretes los tenores Beniamino Gigli, Galliano Masini; barítonos Armando Borgeoli y Benvenuto Franci, el bajo Tancredi Pasero; los sopranos Toti dal Monte, Amalia Caniglia, Eva Stignani y Eva Pacetti, etc. — Stéfani.

TRANSFERENCIA DE ORO

Londres. — El Gobierno de Siam ha enviado a Londres una transferencia de oro por valor de mil quinientos millones de libras esterlinas, siendo esta remesa del precioso metal una considerable parte de la circulación oro que tiene dicho Gobierno.

Esta es la primera transmisión de tal importancia que se ha llevado a cabo desde hace un gran número de años.

PERDIDAS POR LOS CONFLICTOS SOCIALES

Nueva York. — «Le Journal» americano publica un informe del subcomité financiero del Senado, del que resulta que la guerra continúa entre trabajadores e industriales americanos ha causado en la economía nacional, desde 1933 a 1937, una pérdida de 7.000 millones de dólares. El informe afirma que el Gobierno se verá obligado a caminar hacia el régimen autoritario de control de la actividad industrial, puesto que el régimen democrático actual está en plena decadencia. — Stéfani.

LA HOZ

salida; tú, disparas cuando yo te diga; vosotros, preparados a tirar sobre el desesperado que quiera salir de ahí; y... (Abriéndola violentamente) esta puerta bien abierta. ¡Fascistas! el pueblo os vá a hacer justicia. Si queréis servirle, os salváis. Estáis a tiempo. Necesitamos técnicos. ¡Hablad! (En el cuarto suenan voces confusas y rumor, del que deben destacar frases sueltas como éstas:) FUERA.—¡Señor! ¡Dios mío! ¡Jesucristo! ¡Misericordia! PERICON.—Os doy la vida por una palabra... (Hay un corto silencio) ¿Qué; ¿ya? FUERA.— ¡Viva España! ¡Viva! ¡Viva! ¡Viva España! PERICON.— (Exaltadísimo; bramando de furor, grita a los Milicianos del patio:) ¡Venga, atiza, atízales pronto! (Funciona brevemente la ametralladora.) FUERA.—¡Jesús, Jesús! (Un silencio marcado, tras el confuso fragor del cuarto donde han sido sacrificados los presos.) PERICON.— (Por el Miliciano 1.º)

LA HOZ

Mira a ver si hay que repetir... ¡Que gente más dura! ¡Tosudos y fuertes como asnos. ¡Que duros! Son fierro. Lo han querido ellos... pues pa ellos. MILICIANO 1.º.—(Que cumpliendo la orden de Pericón, ha entrado en la habitación donde están las víctimas y sale a poco, enseñándole las alpargatas sucias de sangre.) Los cinco espichando. Alguno, dá ronquidos aún; pero, d'ñaos. Mira como han puesto el sueco... Más que un toro. A charcos está. PERICON.— (Reparando en las manchadas alpargatas del Miliciano 1.º) ¡Hombre, qué idea! Vosotros, llevaros eso ya; y seguid ahí fuera. Verás verás, que bonito. Anda, dame un pañuelo o un trapo. Cualquiera cosa. MILICIANO 1.º.—No tengo. Pericón; esto mismo. (Coge un cortapapeles que abandona enseguida) Mejor, un papel. Esto, esto. (Toma de sobre la mesa un papel arrollado.) Mira; tú mojas en... el tintero y me lo das; anda. MILICIANO 1.º.—¿Así? PERICON.— (Dándole prisa, mien-

LA HOZ

tras en los intervalos dibuja sobre la pared, penosamente, una tosca hoz y el martillo). Moja, moja corriendo hombre. (Reparando en su obra). No sale bien del todo, pero se vé, ¿no? Es pasable. MILICIANO 1.º.— (Entusiasmado) Choca, Pericón. Eres un tío. PERICON.— Esto gustará. (Reparando en que el Miliciano 1.º trata de quitarse la tinta de las manos.) ¡Es tinta o sangre? ¡Lávate en el patio. (Pericón mismo, se frota las manos restregándolas sobre el pantalón para quitarse las manchas) ¡Que 'pegajo, sa!... Ahora, voy con ése. (Por el Comandante.) Déjame, tú; que no entre nadie. Cierra. Vete y cierra. ESCENA XI PERICON Y COMANDANTE. PERICON.— ¿Quiere usted salir?... (Abriendo la puerta del calabozo.) (Al cabo de un instante). ¡Sale usted o

LA HOZ

hago que le saquen a trompadas? (Otro momento, sin responder el aludido). No tenga miedo. Estoy solo. Y aún no le vamos a «picar». (Viendo como aparece el Comandante). Así me gusta; razonable. Siéntese. COMANDANTE.—No quiero. PERICON.— (Notando que el Comandante mira con horror el dibujo de la pared). ¿Le choca? Es sangre... de esos. ¡Un poco artista que soy! Pasable, nada más. La hoz me salió algo torcida, pero pasable. ¡Psh! Bueno, tú; ...usted, en la guarnición hacia el guiso... Como amigos, ¿eh? ¿Usted es enlace? COMANDANTE.—Sí. PERICON.—Esto vá bien, comandante. Ya sabía yo que no es un otario como esos. Hay clase. Y cuando hay clase... es lindo, ché. Bueno; pues un trato. Tú sabes muchas cosas; tienes claves, dinero, armas, conoces escondrijos, de todo; sabes de todo. Bueno, pues un trato. Me dices todo eso, te pasas a nosotros, yo te jaleo, matamos a quien te estor-

LA HOZ

be, te hacen general; me ayudas y te ayudo y... nos hacemos los amos. COMANDANTE.—No trato con asesinos. PERICON.— Déjate de chuladas. No te oye nadie ahora. Mira, estás perdidos. El general, con nosotros desde anteaer; tres coroneles; en fin, que muchos vivos han madrugado ya. Si quieres, te doy nombres. Han madrugado, ¿sabes? Y tú, en la higuera. Vamos al trato. ¿Te quito las espaldas? COMANDANTE.— No pido nada. PERICON.— Juntos, los amos. Y siéndonos leales... COMANDANTE.— Yo soy leal a mi Patria, a mi Dios. Tengo la conciencia altiva. PERICON.— ¿Pero, esas tenemos? ¿Todavía con eso? Yo... COMANDANTE.— Basta. No dialogo con asesinos. PERICON.— Y van dos... Mal. ¡Vaya; de una vez! O aceptas, o me es igual; te arranco las listas, las notas, los dineros, las armas y la piel

# Información local

## LA FESTIVIDAD DE SAN PEDRO

Van llegando a la cmta inacabable de tradiciones y costumbres que retornan, las fiestas religiosas que nuestro pueblo celebró siempre con solemnidad grande y que desde hace años, habían retirado por la fuerza gobiernos antipopulares. Ayer, día de San Pedro, lucieron fiesta las calles y presentó Castellón el aspecto veraniego que en aquellos años le daba la afluencia de sus ciudadanos a la fiesta del Caserío Marítimo.

Las campanas habían anunciado el día del Príncipe de los Apóstoles con repetidos volteos la víspera de la festividad. Y ayer se renovaron los sonos metálicos y templos y capillas se vieron llenos de fieles durante todo el día.

Desde muy temprano comenzó ya el peregrinar de los castellanenses en busca de la fresca brisa marina y del aire festivo del Grao, donde las calles se adornaron por el Patrón de los pescadores y lucieron colgadas los balcones engalanados en honor de quien es base de la Iglesia Católica.

El fervor de los marineros por San Pedro tuvo, como podía esperarse sobre todo en este año emotivo de anudar el roto hilo de la costumbre, manifestaciones brillantes y sinceras a la vez, de hondo espíritu religioso y muy emocionantes para el espectador de tierras adentro.

Afortunadamente acompañó el tiempo y lució bello sol durante todo el día, caldeando el ambiente en la capital y forzó, al apretar a medio día, a llenar autobuses y tranvía camino de las playas o de las frescas calles del Grao.

La Misa matinal celebrada en el Grao en esta fecha señalada, vióse concurrirísima como nunca por el pueblo, marineros y la presencia de autoridades.

Luego siguió la animación durante todo el día y acentuóse más aún mediada la tarde, cuando muchos curiosos acudieron a presenciar los actos festivos de la tarde.

La procesión resultó brillantísima, animada por cientos de fieles que acompañaron la imagen del Santo a recorrer las calles del Grao, con

fervor extraordinario y entre aclamaciones entusiastas del pueblo.

En Castellón centróse la animación de la tarde en la Plaza de Toros y después en los andenes de Ribalta, concurridos a la salida de los toros.

## LA ENCOMIENDA DE FADRELL A SU PATRONO SAN JAIME

La Junta de la encomienda de Fadrell honrará este año a su Patrono San Jaime con extraordinarias fiestas. Los propietarios de las fincas colindantes a la ermita han respondido al llamamiento de la Junta y a tal fin se preparan todos a porfía para festejar al Patrono de España.

Habrà procesión precedida de lujosas grupas y para final se quemará una ruidosa y larga traca.

El sermón correrá a cargo de un afamado orador sagrado.

## TAURINA

# LA NOVILLADA DE AYER TARDE

SOL, MUCHO SOL Y PÓCA GENTE

¡Albricias lector! Por fin ayer hizo un día de toros. Día luminoso, joyante, de alegría, de verdadera fiesta taurina. Todos los pasados festejos taurinos se desarrollaron con lluvias o con mala cara; parecía que nos hallásemos en tierras noroñas. Y con ese día claro de sol radiante, el perfil taurino sale más acusado sin vaguedades de contornos, reinando la fiesta con todo esplendor. Pero ¡ay! que si llueve no va el público a la plaza y si hace un día como el de ayer tampoco vá. Aténeme esa mosca por el rabo.

### BEATRIZ SANTULLANO

No pudo lucir del todo su arte. Como caballista no hay que hablar. Los toros de Maximiliano Sánchez, de Salamanca, resultaron en general mansos y con mansos si la lidia es difícil a pié, a caballo es casi imposible. Y con ese imposible tuvo que luchar la valiente amazona. Porfió a su primero en todos los terrenos y así pudo clavar dos excelentes pares de banderillas. Colocó un rejón y como no fuera bastante, Antonio Atienza, que para mí es un equivocado, terminó con el novillo como fudo.

El segundo novillo tampoco se presentaba a lucimiento y Beatriz ante la escasa bravura de su enemigo, después de colocar un buen rejón, se retiró obsequiándonos Atienza con la segunda parte de su programa que fué tan mala como la primera.

## Junta Provincial de Transportes

### AVISO

Todos los propietarios de vehículos de tracción mecánica deberán pasar por las oficinas de esta Junta para ponerse al corriente en el pago del CANON MENSUAL e inscribir sus vehículos los que no lo hubieran hecho hasta la fecha.

El plazo voluntario de presentación expirará el quince de julio, pasado el cual los señores que no lo hubieran hecho incurrirán en sanción.

Castellón, 23 de junio de 1939.— Año de la Victoria.

En la ermita del Patrón se dicen misas todos los domingos y fiestas de precepto, desde el día de San Juan, a las siete de la mañana.

## PERDIDA DE UNA CARTILLA MILITAR

En la Comisaría de Policía ha entregado Jaime Ariños Peirat, de 15 años, natural de Borriol, la cartilla militar y otros documentos de Ramón Prades Delas, hallados en la calle Mayor.

Dichos documentos se hallan depositados en la Inspección de Guardia, hasta que sean reclamados por su dueño.

## CATOLICIDAD

Viernes, 30. — La Conmemoración de San Pablo. El Oficio y Misa del día; rito doble mayor, color encarnado; segunda oración de San Pedro, tercera de San Juan. Colecta, Gloria y Credo.

# Información oficial

## GOBIERNO MILITAR

**REVISTA DE COMISARIO**  
La revista de Comisario del próximo mes de julio se pasará por los Cuerpos, Unidades y personal de esta Plaza, ante el Comisario de Guerra de primera clase, don Ricardo Sanz Adelantado, en los días uno al cinco de dicho mes, y las fuerzas destacadas en los pueblos de la provincia la pasarán en los mismos días y ante los alcaldes respectivos.

## JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA

### SERVICIOS DEL PLATO UNICO Y DIA SIN POSTRE

Durante los días 1 al 8 inclusive del próximo mes de julio se recaudará en esta capital las cuotas de estos servicios correspondientes al mes de mayo último. El pago de las mismas se efectuará en las panaderías, debiendo de acudir cada cabeza de familia a efectuarlo en aquella en la cual se halle inscrito para el abastecimiento del pan, en cuyo establecimiento firmará la ficha correspondiente y le será entregado el resguardo oportuno, así como el cupón del mes de mayo. Deberá conservarse dicho resguardo por ser indispensable su presentación para el pago que posteriormente habrá de efectuarse para los meses siguientes.

Aquellas personas que hubieren presentado la hoja declaratoria y cuya ficha no se halle en la panadería correspondiente, acudirán para verificar el pago de dicho mes de mayo y la recogida del resguardo a las oficinas de esta Junta, sitas en los bajos del Gobierno civil, durante los mismos expresados días, de 9 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

Las personas que no hayan presentado la hoja declaratoria familiar habrán de proveerse de éstas en dichas oficinas y devolverlas debidamente cumplimentadas, pues como ya se dijo en anuncios anteriores, dichas hojas declaratorias suscritas por el cabeza de familia, servirán de base en lo sucesivo para el abastecimiento del pan, no pudiendo efectuarlo aquellas familias no inscritas en estos servicios y las que no acrediten estar al corriente en el pago de los mismos.

Las cuotas familiares mensuales fijadas son las siguientes:

Categoría A, Plato Unico, 1'80 pesetas. — Día sin postre, 0'20.— Total, 2'00.

Categoría B, Plato Unico, 2'70 pesetas. — Día sin postre, 0'30.— Total, 3'00.

Categoría C, Plato Unico, 4'55 pesetas. — Día sin postre, 0'45.— Total, 5'00.

Categoría D, Plato Unico, 6'35 pesetas. — Día sin postre, 0'65.— Total, 7'00.

Categoría E, Plato Unico, 9'10 pesetas. — Día sin postre, 0'90.— Total, 10'00.

Categoría F, Plato Unico, 13'80 pesetas. — Día sin postre, 1'40.— Total, 15'00.

Categoría G, Plato Unico, 22'70 pesetas. — Día sin postre, 2'30.— Total, 25'00.

Cree esta Junta que todos los castellanenses cumplirán con exactitud las instrucciones anteriores, facilitando así su labor; no esperando verse obligada a, caso contrario, imponer a los contraventores las sanciones a que está autorizada.

## Fiestas de la Liberación de San Juan de Moró

Moró, a las fiestas tradicionales dedicadas a su patrón S. Juan Bautista, ha unido este año las de su liberación de la tiranía roja, y durante unos días, todo él ha vibrado en fervor y entusiasmo patriótico-religioso. Las calles, bellamente engalanadas, se han visto animadas por unas danzas típicas, netamente españolas, decentes, propias de una juventud sana y vigorosa, que han sustituido con éxito a los bailes exóticos, enervadores de fuerzas y tan faltos de estética como de moralidad. Ha renacido la banda de música que ha realizado los muy solemnes y concurridos actos religiosos y las manifestaciones patrióticas.

Debe destacarse el éxito que Manuel Andreu tuvo al frente de unos cuantos niños que realizaron danzas y juegos rítmicos; el acierto con que unas señoritas de Castellón interpretaron la Misa de Ravanello, a dos voces, dirigidas por el Maestro de la Banda de la Beneficencia señor García; los sermones y alocuciones pronunciados por el señor Cura y por el Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y los actos de homenaje a los mártires por Dios y por la Patria.

Moró olvida antiguas rencillas políticas y vibra hoy, todo unido, al dictado de los principios de la Nueva España, dispuesto al trabajo, al sacrificio, a la disciplina y a la austeridad en bien y engrandecimiento de la Patria.

## La judiada del día

### ESPIONAJE HEBRAICO

Belgrado. — Ha sido detenido, por espionaje a favor de una potencia extranjera, el judío Alfredo Grauer, al servicio secreto de Yugoslavia.

Este individuo es famoso sobre todo por un robo de documentos que cometió en un hotel de Moscú, en perjuicio del líder croata Radich.

Habitualmente está encargado de la vigilancia de los emigrados políticos. Uno de éstos, el conocido político Priyichevich, que estaba vigilado por él en Praga, lo reconoció y lo abofeteó. Grauer se puso al servicio de los judíos y ganó mucho dinero, despertando las sospechas del servicio secreto yugoslavo.— Stéfani.

## ACTUALIDADES

### HOY

**MAGNIFICO ESTRENO**  
de la extraordinaria superproducción y deliciosa comedia

## ATLANTIC HOTEL

Creación insuperable de la graciosísima

ANNY ONDRA

Sesiones a las 7'15 y 10

## Peluquería para Señoras

### "QUEVAS"

El dueño de este acreditado Salón, saluda a su distinguida clientela y público en general y participa la reapertura en el mismo sitio.

JOSE ANTONIO, 50

PARA curar su tos tome Pectoral JAP. Farmacia Pascual. San Félix, 11.

MASIA. — Se alquila en sitio pintoresco, partida Benadresa. Razón en esta Administración.

SE DESEA en casa particular dos huéspedes para dormir o toda pensión. Avenida del Dr. Clará, 15-2-2.

SE PRECISA Maestro Nacional para dar clase a analfabetos (adultos). Dirigirse por escrito a Muncionamiento Ejército de Levante, Sagasta, 20.

## KIOSCO DE LA PAZ

ha puesto a la venta la rica Cerveza en barril de San Sebastián. No deje de tomar una caña.

## CREMA

En la  
playa

# BANO-SOL

En los  
deportes

BRONCEADORA



# El Mediterráneo

España es un riquísimo conjunto de valores históricos, raciales y culturales creados por Dios y conservados y engrandecidos por la tradición, que, alumbrados por diversas civilizaciones, han llegado a nuestros tiempos y continuarán en los venideros, guiada por el Caudillo, que recoge de esta forma el dictado de los mártires de la Patria.

## LO QUE PASA EN ESPAÑA

### En Mayoría del Cuartel General se entroniza la imagen de la Patrona del Cuerpo del Estado Mayor, la Inmaculada Concepción

LA HIJA DEL GENERALISIMO

Oviedo. — Las autoridades han recibido la noticia de que tal vez llegue la hija del Generalísimo, acompañada de su tía doña Isabel Polo, para actuar de madrina en la entrega de una Bandera al Sindicato Español Universitario, acto que tendrá lugar en la Universidad ovetense.

LAS VICTIMAS DE LA BARBARIE ROJA

Madrid. — El jefe del Servicio de Recuperación de documentos ha manifestado a los periodistas que en los ficheros pasaban ya de las 30.000 fichas de personas que habían sido asesinadas por las hordas rojas, solamente en la región Centro.

Afirmó que por los antecedentes que obran en su poder, el número es aún bastante mayor y afirma que en su día podrá España entera conocer con todo detalle y exactitud esta macabra estadística.

ENTRONIZACION DE LA INMACULADA CONCEPCION

Burgos. — En el despacho del jefe del Estado Mayor y con asistencia de los jefes y oficiales del Cuartel General del Generalísimo y Secretario de Guerra, ha tenido lugar la entronización de la Inmaculada Concepción, Patrona del Cuerpo de Estado Mayor.

### El terrorismo en Inglaterra

SE RECRUDECE AL SER PROHIBIDO EL EJERCITO REPUBLICANO IRLANDES

Londres. — La policía londinense ha descubierto un depósito secreto del Ejército republicano irlandés, encontrando varios toneles llenos de explosivos y deteniendo a los propietarios de los sótanos donde dichos toneles se encontraban. — Stéfani.

Londres. — La alarma y la indignación de la opinión pública británica por la serie de atentados terroristas que se produjeron en el centro de Londres, son muy grandes. La acción de los terroristas fue más violenta que las anteriores. Los atentados coincidieron con la prohibición hecha por el Gobierno de Dublín a la actuación del Ejército republicano irlandés, que hasta ahora era una asociación reconocida en Irlanda. Como consecuencia de esta prohibición, se ha creado una situación de gravedad en Dublín. Doscientos miembros del Ejército republicano irlandés llegaron a dicha capital procedentes de Belfast. La policía trató de impedir su salida de la estación, originándose una encarnizada batalla, en la que los miembros del Ejército irlandés vencieron, marchando por las calles del centro de la ciudad sin que la policía se atreviera a intervenir.

Varios millares de irlandeses se reunieron en Trafalgar Square, al pie del monumento de Nelson, improvisando una manifestación para pedir la libertad de Irlanda del Norte y su unión a la madre patria, reclamando también la inmediata libertad de los irlandeses detenidos. La manifestación marchó después por el centro de Londres, pasando por las calles donde tuvieron lugar los atentados. — Stéfani.

CRISTIANA PROMESA

Barcelona. — Un grupo de detenidos y condenados durante la dominación marxista, con autorización del señor Obispo, ha organizado una peregrinación a pie al Monasterio de Montserrat y al Pilar de Zaragoza, con el fin de cumplir la promesa de dar gracias por haber salvado la vida después de tantos sufrimientos.

FUNERALES POR EL P. RODES

Barcelona. — En la parroquia de la Concepción se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma del reverendo jesuita, el ilustre Padre Rodés, Director del Observatorio del Ebro.

ENTREGA PARA LA CRUZ ROJA

La Coruña. — Ha llegado a esta ciudad el coronel de la Cruz Roja Española de América del Sur, don Adolfo Cabello, que trae como misión la entrega a esta Cruz Roja de un importante donativo de ropas de distintas clases.

LAS OBRAS DE UN PANTANO

Murcia. — En el pantano de Senajo, cuyas obras estuvieron paralizadas durante el dominio rojo, van a ser reanudados los trabajos, para impedir que se siga perdiendo la cantidad de agua que estérilmente desemboca en el mar.

Con las obras que comenzarán inmediatamente, tendrán ocupación más de 3.000 obreros.

MARCHA DEL CONSUL GENERAL DE ALEMANIA

Burgos. — El Cónsul general de Alemania, al terminar su actuación en el departamento de Prensa de la Embajada alemana, se ha despedido de todas las amistades con que cuenta en la prensa española, de la que tantas pruebas de afecto tiene recibidas, formulando votos por una fecunda y afortunada labor en la importante tarea del resurgimiento patrio.

RECOMPENSA A LAS ENFERMERAS

Sevilla. — El domingo próximo, en Badajoz, serán impuestas las condecoraciones concedidas a las enfermeras de la Cruz Roja y Hermanas de esta ciudad, que han prestado importantes servicios durante la guerra. Efectuará estas imposiciones el Teniente General, Excmo. Sr. don Gonzalo Queipo de Llano.

EL PUERTO FRANCO DE BARCELONA

Burgos. — Ayer tarde conferenció con el Ministro de Estado, el Delegado del Estado en el Consorcio de la zona franca de Barcelona, don Luis de Galinsoga, quien habló con el señor Amado de cuestiones relativas al funcionamiento de dicha entidad, a la que el Gobierno se propone dar el impulso que merece, después del colapso a que le condenó la república.

El Ministro de Hacienda, se mostró con el señor Galinsoga, decidido a que el puerto franco de Barcelona, sea lo que se propuso el inolvidable don José Calvo Sotelo, cuando en 1929 dictó el decreto sobre esta organización que tan fecundos resultados positivos puede tener para la economía nacional.

LAS COMUNICACIONES EN MADRID

Madrid. — El Centro de Comunicaciones continúa avanzando hacia el restablecimiento total de los servicios. Mañana quedarán completamente reorganizados los servicios de: paquetes postales, papeles de negocios y medicamentos. El día primero, volverán a funcionar los apartados de Madrid.

### Infierno soviético en el Extremo Oriente

Riga. — Los periódicos de Hsin-king, informan que otro oficial de la 57 Sección fronteriza de las tropas del Comisariado del Interior (G. P. U.), un tal Nicolai Ivanienko ha huido de la U. R. S. S. al Manchukuo. El fugitivo ha declarado que la situación de las poblaciones soviéticas del Extremo Oriente es indescriptible: la carestía es espantosa y la delincuencia llega a su mayor grado. Los obreros soviéticos de aquella región viven como animales en barracas de madera sin luz y sin ventanas. Muchos desgraciados intentan todos los días huir al Manchukuo, pero son diezmados por las ráfagas de ametralladora de los guardias fronterizos soviéticos. Frecuentemente las aguas del Amur, el río que divide la URSS, del Manchukuo se enrojecen con la sangre de los fugitivos.

El Gobierno de Moscú —ha añadido después— afirma que está preparado para la guerra pero en realidad la teme a causa de la fuerte oposición de las poblaciones contra Stalin. También el ejército está descontento del servicio a pesar de las notables ventajas que se le ofrecen ahora a costa de las masas, porque todo soldado campesino no es lo bastante egoísta para que se olvide de las miserias cotidianas de los demás campesinos. En la URSS, todos están convencidos de que Blücher ha caído en desgracia porque a los soldados se les ha prohibido categóricamente cantar las canciones que habían sido compuestas en honor del mariscal soviético.

### Congreso Eucarístico en Sevilla

Sevilla. — En el salón de Santo Tomás, del Palacio Arzobispal, se ha celebrado la última sesión del Congreso eucarístico de la diócesis. Pronunció un elocuente discurso el académico, señor Díaz Fernández.

Seguidamente se aprobaron interesantes conclusiones y S. E. el Cardenal Segura, desarrolló magistralmente una magnífica conferencia.

Sevilla. — Esta tarde, a las cinco y media, como final del Congreso Eucarístico, se ha celebrado una solemne procesión por los alrededores de la capital, figurando en la misma todas las Asociaciones eucarísticas y Hermandades andaluzas así como numerosísimo público.

El acto ha resultado grandioso. Presidía la procesión el Cardenal Segura, que ha asistido revestido de Pontifical. Detrás de él iba el Teniente General Queipo de Llano y todas las Autoridades militares y civiles y Jerarquías del Movimiento.

Una compañía de Zapadores con Bandera y Música, daba escolta al Santísimo.

Al entrar en la Catedral, el Cardenal Segura pronunció una plática, congratulándose de la grandiosidad de la procesión.

Al salir de la Catedral, el Teniente General, Queipo de Llano, fué ovacionadísimo por la muchedumbre.

### El mundo católico

LAS VOCACIONES SACERDOTALES EN ROMA

Roma. — Se ha celebrado en toda Italia el Día de las Vocaciones, coincidiendo con la Pascua de Pentecostés. La consigna para este año en dicho día ha sido: "Muchos sacerdotes y muy santos".

El Papa, por medio de su Cardenal Secretario de Estado, ha escrito una carta apostólica sobre las Vocaciones eclesíásticas en Roma, felicitándose de que aumente la cantidad de limosnas recogidas; pero poniendo de relieve que los actuales alumnos del Seminario Romano, en sus distintos cursos, son 190 y esta cifra le parece pequeña para atender a las 100 Parroquias de Roma.

## PANORAMA INTERNACIONAL

### El primer ministro inglés asegura que su país solamente sostiene contacto con Francia

### El Japón enviará periodistas agregados a sus Embajadas

UNA LECCION A LA SENORA ROOSEVELT

Washington. — El alcalde de Northampton (Massachusetts), decidió que las empleadas del Ayuntamiento casadas con hombres que trabajan y ganan bien su vida, deben dejar sus puestos en beneficio de los obreros sin trabajo y empleados en idénticas condiciones. Contra esta resolución se ha erigido la señora Roosevelt defendiendo el derecho de las mujeres al trabajo, pero el alcalde ha respondido inmediatamente publicando una carta en la que invita a la señora Roosevelt a dejar gobernar a su marido y mostrar la misma discreción de que dió pruebas la señora Coolidge, esposa del expresidente de la República. — Stéfani.

INFERIORIDAD DE LOS TANQUES INGLESSES

Berna. — Los tanques de fabricación británica empleados por el ejército suizo hasta ahora, han sido reemplazados por otros de fabricación nacional, que van provistos de dos ametralladoras y un cañón de pequeño calibre. — Stéfani.

LA ACTITUD DE LOS ARABES El Cairo. — El periódico "Mokattam" trata de la visita que hará a Hitler, un Embajador especial del Rey de Arabia.

Afirma que aún cuando Inglaterra y Francia no han mostrado asombro ante el deseo de los árabes de extender sus relaciones con otras potencias, si realizan sus diplomáticos determinadas gestiones para conocer el alcance de dicho viaje.

Termina diciendo que los árabes no sienten preferencia por determinada nación europea, pero tampoco están dispuestos a ser juguetes de los políticos del Continente.

CLAUSURA DE ESCUELAS JUDIAS

Buenos Aires. — Han sido cerradas por orden del Gobierno, cuatro escuelas judías, por no reunir las condiciones higiénicas que preceptúa la Ley de Educación.

LA ESCUADRA DE PESCA DEL BACALAO ITALIANA

Génova. — Ha empezado la descarga de los barcos italianos llegados con cargamento de bacalao pescado en las costas de Terranova. Con esta iniciativa se tendía a liberar el mercado nacional de las importaciones del extranjero y se ha logrado con ello un magnífico éxito. Gracias a la perfecta organización de los medios empleados y a la gran resistencia física de las tripulaciones, que han soportado valientemente bajísimas temperaturas a todo lo largo de las costas occidentales de Groenlandia y del mar Barent, la actual campaña de pesca ha registrado un éxito que excede con mucho a los resultados alcanzados hasta ahora. — Stéfani.

LAS RELACIONES BRITANICAS

Londres. — El primer Ministro inglés, en su intervención parlamentaria en la Cámara de los Comunes, afirmó que no era cierto que el Gobierno británico estuviera en contacto con los países bálticos, afirmando que únicamente se mantenía éste con el Gobierno de París.

Se negó a dar explicaciones sobre los progresos que pueda haber en las negociaciones financieras con los representantes polacos, afirmando que éstas aún no están totalmente terminadas.

CONFERENCIA CON LOS LABORISTAS

Londres. — Ayer por la tarde, los señores Chamberlain y Halifax celebraron una entrevista, que duró más de dos horas, con los dirigentes de la minoría parlamentaria laborista.

El periódico "Daily Herald" cree que en esta reunión se trató de las actuales negociaciones anglo-soviéticas.

PERIODISTAS EN LAS EMBAJADAS

Tokio. — La Agencia Domei anuncia que el Ministerio de Asuntos Exteriores ha facilitado a la prensa un comunicado en el que se dice que, a consecuencia de los incidentes que se registran actualmente y el aspecto que ha adquirido en el transcurso de los últimos tiempos la situación internacional, la misión confiada a la prensa es ahora mucho más delicada e importante que nunca. Por consiguiente, se decide a enviar agregados de prensa a las Embajadas de Berlín, Roma y Varsovia.

Agrega el comunicado que el Ministerio tiene también intención de enviar agregados suplementarios a los diferentes centros de información internacional que tengan especial importancia.

DESCUBRIMIENTO MACABRO

Caen. — El Comisario de policía y los alguaciles del juzgado encargados de hacer un embargo de muebles en un piso modestísimo, a requerimiento del propietario de la casa, que desde hacía dos años no lograba cobrar los alquileres, hicieron un macabro descubrimiento. Al forzar la puerta para entrar en el cuarto, encontraron el esqueleto del desgraciado inquilino, muerto desde hacía más de 18 meses, sin que nadie se hubiese dado cuenta de ello. El hecho ha causado gran impresión en las autoridades y vecindario. — Stéfani.

SALVAMENTO DE LOS SUBMARINOS

Roma. — Se ha decidido por el Gobierno que el aparato especial para salvamento de las tripulaciones de submarinos hundidos y que se ha probado con un total éxito recientemente en la bahía de Pala, sea aplicado a todos los sumergibles italianos.

Las pruebas se hicieron con uno de los submarinos más modernos de la flota italiana. La primera vez fue salvada la tripulación a una profundidad de 20 metros, teniendo el submarino 12.º de inclinación. La segunda vez, se llevó a cabo en una profundidad de 30 metros, teniendo el submarino la misma inclinación de popa que la anterior y echado sobre uno de sus lados con un desnivel de 6.º. Las pruebas, como antes decimos, dieron un resultado completamente satisfactorio.